PROVA APERTA

A. Opinioni diverse a confronto

Traendo spunto dal sottostante brano di Carlo Lottieri, lo studente simuli un
dialogo fra due interlocutori (individuati come A e B) che per favorire la
mobilita sociale sostengono I’uno la prospettiva interventista e ’altro la
prospettiva di mercato. Ciascun interlocutore porti argomentazioni a favore
dell’una e a sfavore dell’altra prospettiva presentata.

Dall’Intervento di Carlo Lottieri “La mobilita sociale tra Stato e mercato”.

Nella cultura contemporanea si tende a guardare alla mobilita sociale ... come a
qualcosa di positivo .... Si puo dire esiste una mobilita di Stato e una mobilita di
mercato ... Nella prospettiva interventista.... la mobilita sociale & essenzialmente
associata a scelte politiche e di conseguenza a norme si propongono di spingere verso
I’alto taluni gruppi a scapito di altri. In quella di mercato, invece, essa risulta dal
costante ridefinirsi degli assetti produttivi, cosi come essi vengono quotidianamente
apprezzati e sanzionati dai consumatori ... Esiste ... un duro scontro tra quanti
vogliono che essa (la mobilita sociale) sia orientata politicamente e quanti, invece,
ritengono che debba essere frutto di un processo di mercato.

B. Commento

Risulta dai confronti internazionali che I’Italia ¢ poco attenta a riconoscere il
merito delle persone. Con quali modalita il nostro Paese potrebbe tenere in
maggiore considerazione il merito per favorire la mobilita sociale?

L’intero elaborato non deve superare le 60 righe indicate.
In termini di battute la parte A. non deve superare 3.500 battute; la parte B. non
deve superare 1.500 battute
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